RACHUNKOWOSC ZAWODOWA - CZELADNIK

1. Ania w miesigcu przepracowuje 20 dni roboczych, pracujac po 8 godzin dziennie. Wskaz
jakie bedzie miesieczne wynagrodzenie Ani, jesli stawka za godzine pracy wynosi 12 zt.

A. 1920 z

B. 1600 zt

C. 1900 z

2. Wskaz jaka jest powierzchnia pomieszczenia o wymiarach 200cm x 400cm.
A. 4m’
B. 6m?
C. 8m?

3. Wskaz ile nalezy dodac¢ wiader cementu do 12 wiader piasku aby otrzymac zaprawe
cementowg o proporcji sktadnikéw 1:4.

A. 2 wiadra

B. 3 wiadra

C. 4 wiadra

4. Wykonanie ustugi zajmuje 20 minut. Stawka za jedng roboczogodzine wynosi 36 zt a koszt
potrzebnych materiatdw to 6 zt. Wskaz jaki bedzie koszt wykonania ustugi.

A 12z

B. 18 zt

C. 20 z

5. Kosmetyczka zamdwita do zaktadu nastepujace materiaty:
« 3 maski nawilzajace po 12 zi/szt.,
e 2 kremy do rak po 8,20 zt/szt.,
» 5 pilnikéw do paznokci po 4,5 zi/szt.,
e 1200 ml zmywacza do paznokci po 2 z#/100 ml.
Na cate zamdwienie otrzymata dodatkowo opust w wysokosci 20%. Wskaz ile zaptacita
kosmetyczka za zamoéwione materiaty.
A. 79,12 zt
B. 94,94 zt
C. 102,20 z

6. Cene produktu obnizono najpierw o0 10% a po miesigcu o kolejne 20%. Wskaz o ile %
obnizono cene produktu.

A. 15%

B. 28%

C. 30%

7. Do zabiegu parafinowego dtoni, wykorzystuje sie parafine ktérej 400g opakowanie
kosztuje 40 zt. W trakcie pojedynczego zabiegu zuzywa sie 80g parafiny. Wskaz jaki jest
koszt materiatdw zuzywanych podczas pojedynczego zabiegu.

A. 5z

B. 8 zt

C.10

8. Matgosia postanowita nadwyzke $rodkéw pienieznych w wysokosci 2400 zt ulokowac na 5

miesiecznej lokacie bankowej oprocentowanej 10% w skali roku. Wskaz jakie odsetki
otrzyma Matgosia po zakonczeniu okresu lokaty.
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A. 100 z
B. 240 z
C.20 zt

9. Miesieczne koszty ponoszone przez Renie w zwigzku z prowadzong dziatalnoscig
gospodarczg sa nastepujace:
« koszt zuzytych materiatéw: 1000 zt
e koszt wynajmu lokalu: 1000 zt
o koszt zuzytej energii elektrycznej: 500 zt
Wskaz jaki % kosztéw ogdtem stanowi koszt wynajmu lokalu.
A. 25%
B. 40%
C. 45%

10. Warto$¢ brutto opakowania produktu wynosi 25,83 zt. Wskaz jaka bedzie warto$¢ netto
opakowania produktu zaktadajac stawke podatku VAT na poziomie 23%.

A. 19,89 zt

B. 20,69 zt

C. 21,00 z

11. Za 3 opakowania produktu Magda zapfacita 36 zt. Wskaz ile opakowan produktu bedzie
mogta zakupi¢ Magda za 115,20 zI, je$li cena opakowania zostanie obnizona o 20%.

A. 9 opakowan

B. 12 opakowan

C. 15 opakowan

12. W opakowaniu znajdowato sie 300 sztuk ozddb. Pierwszego dnia zuzyto 20% zawartosci
opakowania a kolejnego dnia 20% tego co pozostato po pierwszym dniu. Wskaz ile ozddb
znajduje sie jeszcze w opakowaniu.

A. 192

B. 186

C. 170

13. Przy zakupie sofy Marta wptacita 20% jej wartosci. Pozostatg naleznos¢ sprzedawca
roztozyt na 3 réwne raty po 400 zt kazda. Wskaz ile kosztowata sofa.

A. 1200 z

B. 1500 zt

C. 1700 z

14. W salonie kosmetycznym, klientka ma do wyboru 40 koloréw lakieru: 4 lakiery w
odcieniu brazu, 6 lakierdw w odcieniu czerwieni, pozostate lakiery sg rozne. Wskaz jaki %
wszystkich lakieréw stanowiq pozostate lakiery.

A. 55%

B. 60%

C. 75%

15. Stazystka pracuje po 4 godziny dziennie. Stawka za roboczogodzine wynosi 8 zt. Wskaz
jakie otrzyma wynagrodzenie, jesli przepracowata 19 dni.

A. 670 zt

B. 645 zt

C. 608 zt
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16. Klientka zaptacita w gabinecie odnowy 120 zt, z czego 30 zt kosztowat krem do twarzy a
pozostatg cze$¢ stanowit koszt ustugi. Wskaz jak % wydatkow ogdtem stanowit koszt ustugi.
A. 75%

B. 50%

C. 45%

17. Za 0,5 | lakieru zapfacono 45 zt. Podczas jednego zabiegu zuzywa sie 40 ml lakieru.
Wskaz jaki jest koszt materiatéw zuzywanych podczas jednego zabiegu.

A. 4,50 zt

B. 3,60 zt

C. 3,30 z

18. Stolarz podzielit deske o dtugosci 48 cm na 3 czesci, bedace do siebie w stosunku 1:2:3.
Wskaz jaka jest dtugos¢ najdtuzszej czesci.

A. 20 cm

B. 24 cm

C. 26 cm

19. Krysia dysponowata 0,4 | lakieru. Pierwszego dnia zuzyta 100 ml a kolejnego 80 ml.
Wskaz ile % lakieru nie zostato jeszcze zuzyte.

A. 55%

B. 60%

C. 70%

20. Cena urzadzenia zostata najpierw obnizona o 20% a nastepnie podwyzszona o 30%
nowej ceny. Aktualna cena wynosi 1144,00 zt. Wskaz jaka byta cena urzadzenia po obnizce.
A. 850,00 z

B. 880,00 zt

C. 920,00 zt

21. W kremie o0 masie 120g, algi stanowig 15%. Wskaz ile wazg algi zawarte w kremie.
A. 129
B. 18g
C. 22¢g

22. Srednia arytmetyczna kosztu wykonania ustugi wyniosta 35 zi. Za 15 ustug zaptacono
555 zt. Wskaz jaki byt koszt 16 ustugi.

A.9 zt

B. 7zt

C.5z

23. Kosmetyczka wykonuje dziennie 6 zabiegdw depilacji brwi. Po wprowadzeniu oferty
promocyjnej, dzienna ilos¢ wykonywanych zabiegdw wzrosta do 9. Wskaz o ile % wzrosta
iloS¢ dziennie wykonywanych zabiegdw.

A. 50%

B. 60%

C. 70%

24. Kosmetyczka otrzymuje miesieczne wynagrodzenie skladajace sie z wynagrodzenia
podstawowego + 20% premii od wynagrodzenia podstawowego. W marcu otrzymata premie
w wysokosci 500 zt. Wskaz jakie wynagrodzenie otrzymata kosmetyczka za prace wykonang
W marcu.
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A. 2400 zt
B. 3000 zt
C. 3500 zt

25. Przy zakupie szafy doliczono 23% podatku VAT. Wskaz ile zaptacono za szafe, jesli
podatek VAT wynidst 437,00 zt.

A. 2337,00 z

B. 4370,00 zt

C. 3470,00 z

26. Przy zakupie diuta doliczono 8% podatku VAT. Wskaz ile kosztowato dtuto, jesli podatek
VAT wynidst 1,72 zt.

A. 23,22 zt

B. 24,66 zt

C. 25,78 z

27. Przy zakupie za gotdwke, urzadzenie kosztuje 1500 zi. Sprzedawca oferuje réwniez
mozliwos¢ zakupu na raty. Sptata ratalna jest roztozona na 5 miesiecy i jest dokonywana w
rownych ratach miesiecznych. W przypadku zakupu na raty cena urzadzenia jest o 15%
wyzsza. Wskaz jaka jest wysoko$¢ miesiecznej raty.

A. 345 zt

B. 500 zt

C. 425z

28. Za opakowanie produktu zaptacono 28,08 zt. W cene zostat wliczony 8% podatek VAT.
Wskaz ile kosztowataby produkt, gdyby stawka podatku VAT wynosita 23%?

A. 30,49 zt

B. 28,98 zt

C. 31,98 z

29. Plytka II gatunku jest o0 40% tansza niz ptytka I gatunku. Wskaz ile kosztuje ptytka I
gatunku, jesli ptytka II gatunku kosztuje 2,70 zt.

A. 3,40 z

B. 4,50 zt

C. 4,90 zt

30. Zaktad produkcyjny zatrudnia 15 pracownikow. Powierzchnia produkcyjna zaktadu
wynosi 240 m%. Wskaz jaka powierzchnia zaktadu przypada na pojedynczego pracownika.
A. 16m?

B. 20m?

C. 22m?

31. Do naprawy dachu, zakupiono cztery arkusze blachy o wymiarach 150cm x 150cm i dwa
arkusze blachy o wymiarach 100cm x 50 cm. Wskaz ile m? blachy zakupiono do naprawy
dachu.

A. 10m?

B. 12m?

C. 14m?

32. Firma budowlana za zamdwione materiaty zaptacita 4000 zt a za przewdz 12% wartosci

zamoOwionych materiatéw. Wskaz catkowity koszt realizacji zamdwienia.
A. 4480 zt
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B. 5240 z
C. 5320 zt

33. Dlugos$¢ deski wynosita 12 m. Najpierw odcieto 1/4 dtugosci a kolejno 1/4 pozostatej
czesci. Wskaz ile metrow deski jeszcze pozostato.

A. 6,50 m

B.6,75m

C.7,20m

34. Wymiary belki nadprozowej wynoszg 5m x 0,6m x 0,9m. Wskaz jaka bedzie objetosc¢
betonu uzytego do wykonania belki.

A 24m

B.2,7m’

C.37m?

35. Wskaz jaki jest koszt ogrzania pomieszczenia grzejnikiem o mocy 4000W przez 6 godzin,
jesli koszt 1kWh energii elektrycznej wynosi 0,40 zt.

A. 8,20 zt

B. 9,40 zt

C. 9,60 zt

36. Adam za najem pomieszczenia biurowego ptaci miesieczny czynsz w wysokosci 600 zi,
natomiast za najem pomieszczenia produkcyjnego ptaci trzy razy wiecej. Wskaz jaka jest
miesieczna wysokos$¢ optat Adama z tytutu najmu pomieszczen.

A. 2400 z

B. 2600 zt

C. 2800 z

37. Pracownik przepracowat w miesigcu 20 dni. Jego dzienne wynagrodzenie wynosi 100 zt.
Dodatkowo otrzymat 30% premii od przystugujacego mu wynagrodzenia. Wskaz jakie
wynagrodzenie otrzymat pracownik za przepracowany miesiac.

A. 2400 zt

B. 2600 zt

C. 2800 z

38. Pracownik przepracowat w miesigcu 20 dni. Jego dzienne wynagrodzenie wynosi 100 zt.
Dodatkowo otrzymat 30% premii od przystugujacego mu wynagrodzenia. Wskaz jaka
wysokos$¢ premii otrzymat pracownik.

A. 500 zt

B. 600 zt

C. 700 zt

39. Pracownik zatrudniony w systemie akordowym w ciggu miesigca wytworzyt 3200 sztuk
elementdéw. Za kazdy wytworzony element otrzymuje 1,20 zt. Wskaz ile wyniesie
wynagrodzenie pracownika za przepracowany miesigc.

A. 2680 zt

B. 2890 zt

C. 3840 z

40. Przedsiebiorca wzigt z banku pozyczke. Do chwili obecnej spfacit 20% zadtuzenia tj.

1000 zt. Wskaz jaka byta wartos¢ wzietej pozyczki.
A. 5000 z
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B. 4500 z
C. 3800 zt

41. Stawka godzinowa kucharza wynosi 18 zt a jego pomocnika 12 zt. Zespét sktada sie z
dwdch kucharzy oraz czterech pomocnikéw. Wskaz jakie bedzie wynagrodzenie zespotu za
30 godzin pracy.

A. 2420 zt

B. 2520 zt

C. 2680 z

42. Kawatek ciasta o masie 80g kosztuje 5,80 zt. Wskaz ile kosztuje 1kg ciasta.
A. 68,70 z
B. 69,80 zt
C. 72,50 z

43. Do produkcji 1kg ciasta biszkoptowego potrzeba 324g cukru. Wskaz ile cukru zuzyije sie
do produkcji 8kg ciasta biszkoptowego.

A. 3248g

B. 3240g

C. 2592¢g

44, Koszt surowcow do wyprodukowania 20 kg sernika wyniost 180 zt. Wskaz jaki bedzie
koszt surowcéw do wyprodukowania 30 kg sernika.

A. 270 zt

B. 280 zt

C. 290 z

45. Samochod dostawczy zuzywa 9 litrow paliwa na 100km. Kazdego dnia pokonuje trase
90km. Wskaz ile litrdw paliwa zostanie zuzyte w ciggu 5 dni.

A. 39,80 litrow

B. 40,50 litrow

C. 41,20 litréw

46. Zaktad cukierniczy sprzedaje gdanskie brukowce pakowane po 200g w ozdobne torebki.
Wskaz ile torebek potrzeba do zapakowania 5kg gdanskich brukowcdw.

A. 24

B. 25

C. 26

47. Wskaz jaki jest obwdd tortu ktérego Srednica wynosi 30 cm.
A. 94,20 cm
B. 98,20 cm
C. 99,60 cm

48. Pracownik pobrat zaliczke w wysokosci 400 zt co stanowi 20% jego miesiecznego
wynagrodzenia. Wskaz ile wynosi miesieczne wynagrodzenie pracownika.

A. 2000 z

B. 2100 z

C. 2200 z

49. Cena towaru przed obnizkg wynosita 150 zt a po obnizce wynosi 105 zt. Wskaz o ile
procent obnizono cene towaru.
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A. 25%
B. 30%
C. 35%

50. Procentowa zawarto$¢ ttuszcze w ciescie piaskowym wynosi 40%. Wskaz ile ttuszcze
znajduje sie w 6kg tego ciasta?

A. 2,4 kg

B. 3,2 kg

C. 3,0 kg

51. Do wyprodukowania ciasta francuskiego zuzyto 10kg surowca. Ubytek produkcyjny
wynosi 30%. Wskaz jaka bedzie masa gotowego wyrobu.

A. 6kg

B. 7kg

C. 8kg

52. Do wyprodukowania 16kg ciasta drozdzowego zuzyto 4kg maki. Wskaz jaka jest
procentowa zawarto$¢ maki w ciescie drozdzowym.

A. 25%

B. 30%

C. 32%

53. Koszt produkcji mazurka stanowi 55% jego ceny. Wskaz jaki jest koszt produkgji 2kg
mazurka, jesli cena 1kg wynosi 22 zi.

A. 24,20 z

B. 26,80 zt

C. 29,90 z

54. Oprocentowanie kredytu bankowego w skali roku wynosi 20%. Stopa inflacji wynosi 4%.
wskaz jaki jest realne oprocentowanie kredytu.

A. 16%

B. 18%

C. 20%

55. Cukiernia sprzedaje sernik w cenie 24,00 zt za kilogram. Zysk stanowi 25% ceny. Wskaz
jaki bedzie zysk ze sprzedazy 8 kilograméw sernika.

A. 48,00 zt

B. 49,00 zt

C. 50,00 z

56. Wartos¢ energetyczna jednego eklera wynosi 380 kcal. Wskaz ile ekleréw powinien zjes¢
pracownik fizyczny, aby zaspokoi¢ dzienne zapotrzebowanie na kalorie wynoszace 3040 kcal.
A6

B.8

C. 10

57. Cena 1kg masta wynosi 14 zt. Cukiernik zaméwit 4 opakowania masta pakowane po
15kg. Wskaz ile zaptaci cukiernik za zamoéwione masto.

A. 840 z

B. 880 zt

C. 900 zt
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58. Wskaz ile cm ma krawedz kwadratu o polu powierzchni 81cm?.
A.9cm

B. 11 cm

C.12cm

59. Wysoko$¢ miesiecznego czynszu za najem pomieszczenia wynosi 450 zt. Wskaz jaka
bedzie roczna wysoko$¢ czynszu za najem pomieszczenia.

A. 5200 z

B. 5400 zt

C. 5600 z

60. Klient zamowit 12 zdje¢ formatu 9x13 w cenie 0,28 zi/szt. i 10 zdjec formatu 10x15 w
cenie 0,38 zt/szt. Wskaz ile klient zaptaci za zamdwione zdjecia.

A. 7,90 zt

B. 7,60 zt

C.7,16z

61. Stawka za jedng roboczogodzine wynosi 15,60 zt. Wskaz jaka jest stawka za jedng
roboczominute.

A. 0,26 z

B. 0,30 z

C. 0,36 z

62. Do umycia jednej gtowy zuzywa sie 8 ml szamponu. Wskaz ile gtdw mozna umy¢ majac
do dyspozycji 6 butelek szamponu o pojemnosci 400 ml kazda.

A. 280

B. 300

C. 320

63. Wykonanie fryzury zajmuje 40 minut a koszt jednej roboczo minuty wynosi 0,40 zt.
Wskaz jaki bedzie koszt robocizny za wykonanie fryzury.

A. 14,80 z

B. 15,60 zt

C. 16,00 z

64. Jesli potaczymy dwie czesci 8% roztworu H,0, to ilu % roztwor H,0, otrzymamy?
A. 4%
B. 6%
C. 8%

65. Przedsiebiorca wypracowat 12000 zt obrotu. Z tej kwoty otrzymat 40% i zaptacit 19%
podatku. Wskaz jaka kwote otrzymat przedsiebiorca.

A. 4800 zt

B. 4700 zt

C. 4600 zt

66. Wskaz jaki bedzie obwdd kota o Srednicy 9 cm.
A. 28,26 cm
B. 27,90 cm
C. 26,56 cm
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67. Do wykonania naprawy skrzyni biegow zakupiono materiat o wartosci 900 zt. Wykonanie
naprawy zajmuje 6 godzin a stawka za roboczogodzine wynosi 80 zt. Wskaz jaki bedzie koszt
ustugi naprawy skrzyni biegéw.

A. 1290 z

B. 1380 zt

C. 1425 z

68. Barttomiej zakupit w Anglii komplet 4 opon zimowych. Jedna opona kosztuje 20$. Wskaz
jaka jest warto$¢ kompletu opon w walucie polskiej, przyjmujac ze kurs $ wynosi 4,52 zt.

A. 361,60 zi

B. 331,60 zt

C. 335,80 zt

69. Sciana ma dtugo$é¢ 4m. Na Scianie utozono ptytki klinkierowe do wysokosci 6m. Wskaz
jaka jest powierzchnia ptytek utozonych na Scianie.

A. 24m’

B. 26m?

C. 28m?

70. W szkolnych rozgrywkach halowych pitki recznej, udziat wzieto 48 ucznidw. Liczby
uczestnikdw turnieju z klas pierwszych, drugich i trzecich sg do siebie w proporcji 1:3:4.
Wskaz jaki procent uczestnikow rozgrywek stanowig trzecioklasisci.

A. 20%

B. 30%

C. 50%

71. W pewnym sklepie za 15 jednakowych butelek soku, trzeba zaptaci¢ 42 zt. Wskaz ile
butelek soku bedzie mozna zakupi¢ za 40,32 z4, jesli cena butelki soku wzros$nie o 20%.
A. 10
B. 12
C. 14

72. Srednia zarobkéw Grzegorza za I kwartat wyniosta 1800 zt. Wskaz ile Grzegorz zarobit w
styczniu, jesli w lutym otrzymat 1750 zt a w marcu 1900 zt.

A. 1750 z

B. 1800 zt

C. 1850 z

73. Suma dtugosci trzech desek wynosi 52cm. Trzecia deska jest dwa razy dtuzsza od
pierwszej deski a druga deska jest o0 4 cm dtuzsza od pierwszej deski. Wskaz jaka jest
dtugos¢ trzeciej deski.

A. 24 cm

B. 25 cm

C. 27 cm

74. Do wykonania 1m? éciany grubosci 1 cegly potrzeba 93 sztuki cegiet. Wskaz jaki bedzie
koszt wykonania 20m? éciany, jeéli 1 cegta kosztuje 0,90 zt.

A. 1674,00 zt

B. 1692,00 zt

C. 1712,00 z
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75. Wskaz ile cegiet potrzeba do wymurowania $cianki dziatowej o grubosci 14cm, dtugosci
6m i wysokoéci 2,4m przy zuzyciu wynoszacym 60 cegiet na 1m°.

A. 121

B. 130

C. 125

76. Z 200 kg maki uzyskano 260 kg chleba. Wskaz jaka jest wydajnosc chleba.
A. 126
B. 130
C. 132

77. Wskaz ile maki nalezy zuzy¢ do przygotowania 400kg ciasta o wydajnosci 125%.
A. 320kg
B. 309kg
C. 298kg

78. Podaj jakim procentem liczby 400 jest liczba 20.
A. 5%

B. 10%

C. 20%

79. Na 1m? powierzchni wypiekanej pieca mozna upiec 20 sztuk chleba. Wskaz ile sztuk
chleba mozna upiec na 22m? powierzchni wypiekanej pieca.

A. 420

B. 440

C. 455

80. Wedtug instrukcji producenta do 8kg zaprawy klejowej nalezy dodac¢ 10% emuls;ji
elastycznej. Wskaz ile to graméw.

A.8

B. 80

C. 800

81. Z blachy w ksztatcie kota o $rednicy 5 cm, wycieto trojkat prostokatny ktorego
przeciwprostokatna jest jednoczesnie Srednicq kota a jedno z ramion ma dtugos¢ 3 cm.
Wskaz powierzchnie blachy, ktéra pozostanie po wycieciu tréjkata.

A. 6,00 cm?

B. 13,63 cm?

C. 19,63 cm®

82. Kowal z drutu o dtugosci 24m, chce wykonac trzy kota. Postanowit podzieli¢ drut na trzy
czesci, ktdrych stosunek jest rowny 1:2:3. Wskaz, jakg dtugos¢ bedzie miata Srodkowa czesc.
A.4m

B.8m

C.24m

83. Cene wyrobu obnizono najpierw o 20%, a po pot roku nowg cene obnizono o 30%.
Wskaz o ile % zmniejszyta sie cena wyrobu po obu obnizkach.

A. 50%

B. 44%

C. 25%
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84. Antek zakupit dwa gatunki materiatu, za ktére zaptacit tacznie 374,80 zt. Materiat
pierwszego gatunku kosztowat 21,80 zt za metr, natomiast materiat drugiego gatunku
kosztowat 28,30 zt za metr. Wskaz ile metrow materiatu pierwszego gatunku zakupit Antek,
jesli wiadomo Ze materiatu drugiego gatunku zakupit 4 metry.

A. 4 metry

B. 12 metréw

C. 16 metrow

85. Do magazynu przyjeto 45 péttuszy o facznej wadze 5040 kg. Wskaz ile wazy jedna
pottusza.

A. 112 kg

B. 110 kg

C. 98 kg

86. Wskaz ile soli nalezy da¢ na 20 kg miesa drobnego, jesli na 80 kg miesa dajemy 2 kg
soli.

A. 0,5 kg

B. 0,4 kg

C. 0,2 kg

87. Wydajnos$¢ wedliny wynosi 80%. Wskaz ile wsadu potrzeba do uzyskania 92 kg gotowej
wedliny.

A. 115,00 kg

B. 106,40 kg

C. 165,60 kg

88. 40% wyrobu gotowego sprzedano z zyskiem 20-procentowym a pozostatg czeS¢ wyrobu
gotowego sprzedano z zyskiem 10-procentowym. Wskaz ogdlny zysk uzyskany na sprzedazy
wyrobu gotowego.

A. 14%

B. 15%

C. 30%

89. Do wykonania krzesta, zakupiono materiat o wartosci 120 zt. Wykonanie krzesta zajeto
stolarzowi 4 godziny, koszt roboczogodziny wynosi 22 zt. Wskaz jaki % ustugi stanowi koszt
robocizny.
A. 42,31%
B. 57,69%
C. 73,33%

90. W pewnym sklepie za 14 jednakowych opakowan kleju, trzeba zaptaci¢ 224 zt. Wskaz ile
opakowan kleju bedzie mozna zakupic za 441,6 zt, jesli cena opakowania wzro$nie o 15%.

A. 20

B. 22

C. 24

91. Do wykonania pewnej $ciany potrzeba 20 pustakéw oraz dwa razy wiecej cegiet. Wskaz
jaki bedzie koszt materiatéw, wiedzac ze cena pustaka to 10 zt/szt. a cena cegty 8 zt/szt.

A. 520 zt

B. 360 zt

C. 640 zt
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92. Koszt wylania jednego m?® fawy wynosi 140 zi. Wskaz jaki koszt poniesie klient, ktory
zZlecit wylanie prostokatnej tawy o wymiarach 80 cm x 1 m x 160 cm.

A. 179,20 z

B. 140,00 zt

C. 128,00 zt

93. W czeSci murowanej ptotu, nalezy wykona¢ 8 prostopadtosciennych stupkéw o
wymiarach 40cm x 40cm x 160cm. Wskaz ile sztuk cegiet potrzeba na wykonanie wszystkich
stupkéw, jesli na 1m* muru zuzywa sie 300 cegiet.

A. 375

B. 2400

C. 615

94. Lakiernik ma przygotowac do lakierowania 15 elementdw. Pewnego dnia wykonat 18
elementdéw. Wskaz o ile procent przekroczyt plan.

A 30%

B 20%

C 25%

95. Cena 3 pit tarczowych wynosi 387,90 zt. Wskaz ile kosztuje 1 pita?
A. 140,50 z
B. 130,00 z
C. 129,30 z

96. Oblicz ile km przejedzie samochdd majacy w zbiorniku 48 litréw paliwa, jesli jego Srednie
zuzycie wynosi 6 litrdw na 100 km.

A. 400 km

B. 500 km

C. 800 km

97. Do wykonania pewnej spddniczki potrzebne bedg trzy zamki réznej dtugosci, bedace do
siebie w proporcji 1:2:6. Wskaz jaka dtugoS¢ ma $redni zamek, jesli wiadomo Zze suma
dtugosci trzech zamkdéw wynosi 1,71 m.

A. 38 cm

B. 114 cm

C. 86 cm

98. Samochdd jedzie z predkoscig 90 km/h. Wskaz ile km pokona w ciggu 150 minut.
A. 225 km
B. 180 km
C. 135 km

99. Akwarium ma wymiary 50x50x50 [cm]. Podaj jaka jest objeto$¢ akwarium.
A. 12,50 |

B. 125,00 |

C. 1,251

100. Ptyta szklana o grubosci 6 mm ma wymiary 321x22 [cm]. Wskaz jaka jest powierzchnia
tej ptyty w m?.

A. 0,71 m*

B. 0,70 m’

C. 0,69 m?
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